

---

Mental Disability Rights Initiative

Inicijativa za prava osoba sa mentalnim invaliditetom MDRI-S, u ime i na osnovu inicijative pokrenute od osoba sa mentalnim i intelektualnim invaliditetom i njihovih porodica podnosi

## MOLBU

*Vladi Republike Srbije  
Ministarstvu unutrašnjih poslova  
Ministarstvu zdravlja  
Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja*

Obraćamo Vam se sa željom da ukažemo na probleme sa kojima se susreću osobe sa intelektualnim i mentalnim invaliditetom i njihove porodice u novonastaloj situaciji u vezi sa merama Vlade Republike Srbije povodom suzbijanja širenja SARS-COV-2 virusa. U situaciji kada ne rade škole i dnevni boravci, većina osoba sa invaliditetom sve vreme provodi u okviru porodice i zavisna je od njene podrške.

Zbog specifičnosti situacije u kojoj se sada nalaze osobe sa invaliditetom i njihove porodice, smatramo da mere zabrane kretanja treba prilagoditi njihovim potrebama. Naime, mnoge osobe sa invaliditetom, uključujući osobe sa intelektualnim i mentalnim teškoćama, kao i osobe sa autizmom, dodatno su uznemirene zbog toga što im je uskraćena mogućnost da se šetaju u popodnevним časovima, **pa apelujemo na Vas da pronađete svrsishodno rešenje koje će zadovoljiti potrebu za zaštitom javnog zdravlja, kako bi se smanjila napetost koja je povećana zbog novonastalih okolnosti.** Narušavanje rutine u svakodnevici, kakvo je izazvano potpunom zabranom kretanja posle 17 časova, kod nekih osoba sa invaliditetom izaziva teške posledice u vidu povećane uznemirenosti, anksioznosti i neželjenih ponašanja, a kod nekih dostiže nivo velikog duševnog bola i patnje.

Treba uvažiti i činjenicu da neke osobe zbog prirode njihovog invaliditeta ne shvataju zašto ne smeju da budu u bliskom kontaktu sa drugim osobama. **Iz tog razloga, dozvola za njihov izlazak u periodu kada za ostale osobe važi zabrana kretanja bila bi najbezbednija i za njih kao i za druge osobe.**

Takođe smatramo da **od zabrane izlaska za osobe starije od 65 godina treba da budu izuzete osobe koje brinu o članu porodice koja je osoba sa invaliditetom.**

Smatramo da predložena odstupanja neće ugroziti opšte mere zaštite od virusa, a biće od velikog značaja za osobe invaliditetom i njihove porodice u novonastaloj situaciji.

U Beogradu, 30. marta 2020.